

谢超在局党委理论学习中心组(扩大)会议上强调

落实习近平总书记重要指示 做好防汛救灾工作

本报讯(记者王凯)6月13日,市应急管理局召开局党委理论学习中心组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和全省防汛工作培训会精神。会议由该局党委书记、局长谢超主持,局机关及二级机构负责人参加会议。

会议强调,作为应急人,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和核心要义,坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示,坚持“人民至上、生命至上”,自觉做到“两个维护”。当前正值防汛关键期,入汛以来,我市多地出现了短时强降水天气过程,对全市的防汛应急工作提出了考验,因此,要清醒认识当前我市防汛工作的严峻形势,突出重点抓好防汛救灾各项工作。全市应急人要树立一盘棋思想,无论身处何位都要将自己视为防汛工作中的一员,加强培训学习,进一步增强做好防汛救灾工作的责任感紧迫感,树牢防大汛、抗大险、救大灾的意识,时刻保持警醒,切实做好防汛救灾工作。

谢超要求,全局干部职工要有须臾不能放下的责任感。作为应急人,要不等不靠,随时进入工作状态,无论是安全生产还是防汛减灾救灾都要召之即来、来之能战,做到在其位、谋其政、任其职、尽其责。要坚定不破楼兰誓不还的意志,充分发挥聪明才智,创造性地开展防汛救灾工作,以坚定的信念化解应急工作中的困难,实事求是,直面风险挑战,立足本职工作,主动作为,全面抓好防汛救灾、危化、工贸及安全生产三年整治专项行动等工作。全局干部职工要以开展“能力作风建设年”活动为抓手,认真学习《周口市防汛应急预案》,全面提升个人素质,将理论和实践相结合,在工作中寻找差距不足,做到有备而战。

会上,市防办工作人员讲解了《周口市防汛应急预案》。

西华县应急管理局

安全知识宣传进社区进家庭

本报讯(记者王凯文/图)今年6月是第21个全国“安全生产月”,为深入推进安全生产宣传“五进”活动,6月9日上午,西华县应急管理局启动“五进”宣传活动第一站:进社区、进家庭。

在该局党委书记纪志宏的带领下,全体人员结合疫情防控要求,走进分包疫情防控卡点西华县深圳花园小区,开展安全生产知识入户宣传活动。

在活动中,县应急管理局工作人员向小区居民科普安全生产、防灾减灾救灾、公共安全知识,及地震、台风、洪水、雷暴、大雾等自然灾害防范知识(如图),并深入家庭将宣传单、小手册交到居民手上,向他们普及日常生活居家安全、防灾减灾应急安全知识,提高居民的自我防范能力及危险情况下的自救互救能力。

“活动的开展,强化了广大居民的安全意识,提高了居民的防灾减灾应急避险能力。同时,鼓励居民自觉向亲友传播安全生产理念和相关知识,影响并带动更多家庭参与到安全生产宣传中来,营造了良好的安全生产氛围。”纪志宏说。



淮阳区

召开“安全宣传咨询日”动员部署会

本报讯(记者王凯)为大力营造安全生产大宣传舆论氛围,开展好“安全宣传咨询日”活动,6月13日上午,淮阳区政府办副主任、大项目办主任王鹏,区委办主任、区应急管理局局长崔华在区政府407会议室组织召开2022年“安全生产月”宣传咨询日活动动员部署会。

会议传达了区政府对“安全宣传咨询日”活动的重要要求,下发了《关于开展2022年“安全宣传咨询日”活动的通知》,对当天的活动安排及内容、活动纪律等进行了详细部署。

会议要求,要突出主题,强化意识。各单位围绕好“遵守安全生产法、当好第一责任人”主题,面向基层、面向群众、面向生产一线做好宣传工作。要细化分工,压实责任。要严格按照“党政同责、一岗双责”“三管三必须”和属地责任细化职责分工,履行安全生产责任。要以点带面,消除隐患。各单位要以本次活动为契机,全面开展安全生产隐患排查专项行动,消除安全隐患,提升本质安全。

鹿邑县贾滩镇应急办

开展消防安全隐患排查

本报讯(记者王凯)为切实做好“安全生产月”期间的消防安全工作,进一步提高辖区抵御火灾的能力,有效预防和遏制火灾事故的发生,6月7日,鹿邑县贾滩镇应急办对辖区沿街门店开展消防安全隐患排查,增强商店经营人员的安全意识,强化安全责任,落实好“安全生产月”期间的各项安全举措。

据悉,当前已进入夏季高温季节,天气炎热干燥,用火用电量快速增长,各类安全生产、消防安全事故也随之进入多发期和高发期,贾滩镇根据当前安全生产形势,结合“安全生产月”的部署要求对“九小”场所

及沿街门店进行安全生产、消防安全检查。针对检查中发现的消防通道堆放杂物、未张贴消防通道标识、灭火器数量不足等安全隐患问题现场进行整改,对整改不了的现场下达整改指令书。

下一步,贾滩镇将持续维护辖区安全生产、消防安全形势,增强工作责任感和紧迫感,严格落实重点区域、环节的安全生产管理制度与安全生产责任和措施,抓紧抓实抓到到位安全生产、消防大排查的每个环节,筑牢安全生产、消防安全基础,确保各项消防安全管控措施真正落到实处,确保全镇安全度夏。

市安委办印发通知

部署“安全宣传咨询日”活动

本报讯(记者王凯)6月14日,记者从市安委办获悉,根据国家、省、市“安全生产月”活动的统一部署,6月16日,我市将开展“安全宣传咨询日”活动,届时,我市各地及相关行业部门将根据当地实际开展形式多样的安全生产宣传活动。

据悉,今年6月是第21个全国“安全生产月”,主题是“遵守安全生产法、当好第一责任人”。6月16日为“全国安全宣传咨询日”。各地将围绕“遵守安全生产法、当好第一责任人”的主题,以强化安全责任,宣传《安全生产法》、应急避险和自救互救方法,普及安全知识为重点,坚持贴近实

际、贴近生活、贴近群众和面向基层、面向企业、面向职工的原则,向企业职工、社会公众集中宣传安全知识,统一提供政策法规、安全管理、应急救援、技术装备应用、防护用品使用、防灾减灾救灾等方面的咨询与服务,提升公众安全素质,推动全社会凝聚安全发展共识。

市安委办要求,各级各部门要创新举办“安全宣传咨询日”活动,丰富活动内容,突出“安全生产月”主题,通过群众喜闻乐见、形式多样、线上线下相结合的方式,在全社会大力营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。

驻局纪检监察组

靠前监督 同步跟进 助力防汛应急能力提升

本报讯(记者王凯 通讯员朱玉柱)“不仅仓储物资数量要清,还要加强日常管理和出入库演练,确保汛情出现时防汛物资及时保障到位……”近日,市应急管理局驻局纪检监察组工作人员到市豫东南救灾捐助物资管理服务中心,对仓库负责人提出具体要求。驻局纪检监察组立足监督职责,通过列席局党委、专题民主生活会,随机检查值班值守和防汛物资储备管理等情况,助力全市防汛应急能力提升。

针对我市即将进入汛期的实际,驻局纪检监察组将第一议题落实情况作为政治监督的重要内容,督促局党委认真学习习近平总书记关于防范风险挑战、应对突发事件

和应急管理、防灾减灾救灾工作等重要论述,进一步增强风险意识。督促市应急管理局认真总结去年防汛工作经验教训,特别是在深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训基础上,深入贯彻落实习近平总书记关于防汛工作的重要指示批示精神和市委、市政府的决策部署,坚持早准备、早动员、早部署,为“防大汛、抗大险、救大灾”提供坚实保障。督促市防汛抗旱指挥部办公室扎实开展汛前安全大检查,全面排查防汛安全隐患,对排查出的问题制定整改台账,明确整改时限,严格落实监测预警和避让处置措施。驻局纪检监察组将持续跟进问题整改情况,确保汛前全部整改到位。

警钟长鸣 安全生产

中石化上海赛科公司“5·12”闪爆事故

2018年5月12日,中石化上海赛科石油化工有限公司一苯罐进行检修作业时发生闪爆事故,造成检修作业人员承包商上海埃金科工程建设服务有限公司6名现场作业人员死亡。

事故的直接原因是:75-TK-0201内浮顶储罐的浮盘铝合金浮箱组件有内漏积液(苯),在拆除浮箱过程中,浮箱内的苯外泄在罐罐底板上且未

被及时清理。由于苯易挥发且储罐内封闭环境无有效通风,易燃的苯蒸气与空气混合形成爆炸环境,局部浓度达到爆炸极限。罐内作业人员拆除浮箱过程中,使用的非防爆工具及作业过程可能产生的点火能量,遇混合气体发生爆炸,燃烧产生的高温又将其他铝合金浮箱箱盖融化,使浮箱内积存的苯外泄,造成短时间持续燃烧。(来源:应急管理部网站)

防汛演练砺精兵 未雨绸缪保安全

川汇区陈州街道办事处组织防汛救援演练



本报讯(记者王凯 通讯员王东升文/图)近日,为有效减少自然灾害影响,提高防汛救援应急能力,川汇区陈州街道办事处组织工作人员、社区干部、城管队员和志愿者30余人开展防汛救援演练。

此次防汛救援演练模拟川汇区连续出现强降雨天气,三连坑周边积水严重,直接威胁周边群众的生命财产安全,必须紧急撤离群众。演练中,全体人员迅速抵达受灾现场,各司其职,有序开展疏散转移群

众、应急抢险等工作(如图)。整个演练过程井然有序、措施得当,取得了良好效果。

下一步,陈州街道办事处将进一步完善防汛应急预案,坚决克服麻痹思想,加强汛期值班值守,时刻保持高度警惕,绷紧防汛之弦,做到应对有方。针对防汛救援演练中暴露出来的问题和薄弱环节,及时修订应急预案,完善应急措施,加大应急抢险物资储备力度,强化防汛救援演练成果运用,全力保障人民群众生命财产安全。

沈丘县开展防汛紧急避险安置演练

本报讯(记者王凯 通讯员马勇文/图)为切实加强防汛应急演练工作,进一步提升防大汛、抗大洪的快速避险安置能力,6月10日,沈丘县开展2022年防汛紧急避险安置演练。此次演练在全县范围内开展,主会场设在中华槐园千字文广场。

据了解,本次演练设乡级分会场22个,每个乡镇(街道)选取一个村设立分会场,与主会场同步进行演练。同时,县防汛抗旱指挥部派出22个督导组到各个分会场实地指导演练,县督察委在各分会场暗访督察演练开展情况。

此次演练模拟受副热带高压和低涡共同影响,上游贾鲁河、沙颍河出现超警戒水位,形成洪峰,县城内出现雷雨大风天气,24小时强降雨超200毫米,沙颍河水位接近保证水位,部分堤防出现险情,城区发生内涝,沙颍河沿岸及部分乡镇(街道)低洼村庄出现严重积水,一些群众被困。险情发生后,县防汛抗旱指挥部紧急会商,分析研判,立即启动防汛Ⅱ级应急响应,迅速组织消防救援、公安、

应急管理、交通、卫健、供电公司等单位以及社会救援力量,紧急转移撤离安置群众。

演练现场,各乡镇(街道)组织镇村干部,采取广播、手摇报警器、无人喊话、喇叭警告或者敲锣等方式,迅速通知群众实施转移。开展逐家逐户敲门排查,对老弱病残等行动不便者,由应急救援人员采取搀扶、身背、担架抬等方法帮助撤离(如图)。群众全部撤离后,公安部门采取设置警戒线、轮班值守等安全管控措施,实行24小时动态巡查,严防群众进入危险区域。经过近1个小时的紧急集中转移,全县受灾群众安全到达临时安置点。

据了解,此次演练设有发布预警、防汛抗洪抢险、人员疏散转移、人员搜救、医疗救护、安置点消杀和疫情防控7个科目,共出动应急抢险队伍116支、抢险队员2000余人。整个演练过程组织严密、紧张有序,各演练小组反应迅速、各司其职、紧密协作,快速、高效、有序地完成了此次紧急避险安置演练任务,达到了预期效果。



强降水天气 这份防御指南请收好!

近期降雨频繁,群众出行要时刻留意暴雨预警信号,并学会保护自己的技巧。

- 1.出门前应穿雨衣、雨披等,选择胶底鞋或摩擦力较好的鞋外出。
- 2.看到乌云压顶,暴雨欲来,找到一个安全的地方准备避雨。安全地方是指牢固、地势较高的建筑物。
- 3.如果暴雨已经开始,尽可能联络家人朋友,告知自己的具体位置,在出现突发情况时方便救援。
- 4.连续降雨易致路面积水,泥沙、垃圾等被冲到水下,障碍物看不清楚,井盖被掀起也难以察觉,所以不要贸然涉水。不得已前行时,穿越马路要慢行,与车辆及行人保持较大距离。远离铺有瓷砖或大理石等材质的湿滑地面;如果必须通过,可“内八字”慢行。

- 5.打雷闪电时,不要接触路灯杆、信号灯杆、空调室外机、落地广告牌等金属部分。不要靠近架空电线和变压器,因为大风有可能将架空电线刮断,而雷击和暴雨容易引起裸线或变压器短路、放电。
- 6.远离建筑工地的临时围墙,还有建在山坡上的围墙,也不要站在不牢固的临时建筑物旁边,比如广告牌。(记者王凯整理)

安全知识讲堂

